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Tarkastuslautakunta § 22 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

TARLTK § 22

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus tarkastuslautakunnan kokouksessa, vä-
hin tään neljä päivää ennen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä päätös
ehdotus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun
yhteydessä.

Tämä esityslista on postitettu 12.5.2016.

Puheenjohtajan ehdotus:

Kokous todetaan lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Myönnetään pöytäkirjaan merkityille muille osallistujille läsnäolo- ja
puheoikeus.

Tarkastuslautakunta:

Hyväksyi ehdotuksen.
____________
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Tarkastuslautakunta § 23 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

TARLTK § 23

Kainuun liiton hallintosäännön 18 § mukaan: ”Pöytäkirjan kirjoittaa
pu heen joh ta jan johdolla pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan allekirjoittaa
pu heen joh ta ja ja varmentaa pöytäkirjantekijä. Pöytäkirja tar kas te-
taan toimielimen päättämällä tavalla. Pöytäkirja pidetään yleisesti
näh tä vä nä toimielimen päättämänä aikana ja paikassa siten kuin sii-
tä vähintään yhtä päivää aiemmin on ilmoitettu.”

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Puheenjohtajan ehdotus:

Tarkastuslautakunta valitsee pöy tä kir jan tar kas ta jik si Jarmo Huttusen
ja Timo Krogeruksen.

Tarkastuslautakunta:

Valittiin pöytäkirjantarkastajiksi Ari Korhonen ja Tuulikki Moilanen.
___________
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Tarkastuslautakunta § 24 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hankekatsauksia / päättyneet hankkeet

TARLTK § 24

Tarkastuslautakunnan kokoukseen on kutsuttu alue ke hi tys asian tun-
ti jat Paula Karppinen ja Jouni Ponnikas kertomaan viime vuonna
päät ty neis tä oman tuotannon hankkeista, niiden tuloksista ja jat ko-
toi men pi teis tä hankkeiden päätyttyä.

Kainuun liitolla oli viime vuonna käynnissä kolme oman tuotannon
han ket ta:
 Kainuun ennakointi -hanke
 Core Competence Development (CCD)
 Sadan Megan Itä- ja Pohjois-Suomi -hanke (Laajakaista)

Laajakaista-hankkeen rahoitus päättyi helmikuussa 2015. Hankeelle
suun ni tel tiin jatkoa, mutta se ei saanut rahoitusta. CCD-hanke päät-
tyi maaliskuussa 2015 ja ennakointi-hanke heinäkuussa 2015.

Puheenjohtajan ehdotus:

Tarkastuslautakunta keskustelee hanketoiminnasta ja merkitsee
saa man sa infon tiedoksi.

Tarkastuslautakunta:

Paula Karppinen: Esitteli Sadan Megan Itä- ja Pohjois-Suomi -han-
keen tuloksia ja laajakaistarakentamisen nykytilaa.

100 MG hanke oli yhteinen koko Pohjois-Suomen alueella ja Kai-
nuus sa toteutettiin vain yksi osa siitä. Hankkeen tavoitteena oli, että
vuon na 2015 lähes kaikille halukkaille olisi tarjolla valokuituyhteys.
Hank keen taustalla on laki haja-asutusalueen laa ja kais ta ra ken ta mi-
ses ta.

Hanke itse levitti tietoa laajakaistarakentamisesta ja laati useita op-
pai ta ja tietoiskuja aiheesta, mutta varsinaisesta rakentamisesta
vas ta si KaisaNet Oy. Tänä päivänä suurin osa Kainuusta on ra ken-
net tu laajakaista-alueeksi, mutta eräät alueet, joissa mm. valtion tu-
ki pro sent ti on alhainen (mm. Kajaani ja Paltamo) ovat edelleen ra-
ken ta mat ta. KaisaNet on vetänyt runkoverkkoa noin 1 600 km
verran vuosina 2011 - 2015.

Jouni Ponnikas: Esitteli Kainuun ennakointi -hankkeen sekä Core
Com pe ten ce Development -hankkeen tuloksia ja jatkotoimenpiteitä.

Ennakointi-hankkeessa oli varattu rahaa ennakointiportaalin ra ken-
ta mi seen, mutta omana työnä tehtynä se alensi hankkeen lopullisia
kus tan nuk sia reilusti. Portaali toimii osoitteessa www.kuiskintaa.fi.
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Tarkastuslautakunta § 24 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hankkeen päätavoitteena on ollut pysyvän ennakoinnin toi min ta ta-
van rakentaminen, jonka osalta hankkeen aikana edettiin suh teel li-
sen hyvin. Toimintatavan peruspalikat; koordinaatio, päätöksenteko
ja vuorovaikutus; ovat olemassa. Hankkeen aikana ehdittiin myös pi-
lo toi maan toimintatapaa: koottiin ennakoinnin vuosikello, pidettiin
ver kos to ko kouk sia, laadittiin tulevaisuuskatsauksia, järjestettiin tee-
ma- ja tulevaisuusfoorumeja ja tuotettiin ennakointitietoa tilastojen ja
ar tik ke li kir joi tus ten kautta.

Hankkeen aikana saatiin aikaan ennakoinnin toimintatapa ja en na-
koin ti si vus to. Hankkeen päättymisen jälkeen Kainuun liitto vastaa
alu eel li sen ennakoinnin koordinaatiosta eli toiminnan jatkamisesta ja
en na koin ti si vus ton ylläpidosta. Muut toimijat voivat hyödyntää en na-
koin ti si vus tol le tuotettavaa tietoa omassa päätöksenteossaan.

Core Competence Development –projektin tavoitteena oli edes aut-
taa Kainuun pk –yrityksiä kansainvälistystoimenpiteissä. Ke hit tä mis-
toi met kohdennettiin ICT-, cleantech- ja matkailualojen yrityksiin.

Hankkeen määrällisiä tuloksia:
 Kuusi yritystä sai hankkeen aikana tukea Horizon 2020 (EU)
PIC-koo din hankkimisessa.
 Kahta yritystä tuettiin tuotteiden prototyyppivaiheessa.
 Kolme yritystä verkostoituivat liiketoimintakumppanien kanssa
alan sa kansainvälisillä markkinoilla.
 Neljä yritystä osallistuivat markkinatutkimus-kurssin opis ke li ja töi-
hin.
 Yksi yritys löysi potentiaalisen kumppanin kansainvälistymiseen.
 43 matkailuyritystä osallistuivat Kiinan, Japanin ja venäjän mat kai-
lu mark ki noin nin koulutuksiin.
 13 yritystä ja 19 henkilöä osallistuivat IPR – Success Factors for
SMEs Growth koulutuksiin.

Hankkeen laadullisia tuloksia:
 Projektin aikana julkaistiin artikkeli ”Internationalisation of SMEs
from the European Northern Sarsley Populated Areas: Case study
of Kainuu SMEs’ ” Julkaistu Journal of Business Management and
Re search –journaalissa.
 Valmistunut opinnäytetyö käsitteli cleantech yritysten mark ki noin ti-
on gel mia
 Tämän lisäksi saatettiin alulle kaksi opinnäytettä, jotka käsittelevä
clean tech alaa ja Venäjän matkailumarkkinointia.
 Projektin myötä luotiin tietoa matkailutoimialalla  Aasian ja Ve nä-
jän matkailijoista.  Tiedon pohjalta pysyttiin muokkaamaan tuo te tar-
jon taa matkailijoille sopivammaksi.
 Aasiasta Kainuuseen suuntautuneeseen matkailuun pa nos ta mi-
nen auttoi lievittämään venäläismatkailijoiden vähenemisestä joh tu-
vaa asiakaskatoa.
 Projektissa syntyneistä hyvistä käytännöistä annettiin suosituksia
maa kun ta oh jel man pohjaksi.
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Tarkastuslautakunta § 24 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Miten hankkeen tuloksia hyödynnetään?
 CCD yhteistyöyrityksiä autetaan kansainvälistymiseen liittyvissä
ky sy myk sis sä
 CCD kehittämisaihioiden kehittämistä jatkavan hankkeen suun nit-
te lu edelleen menossa (KAMK/CEMIS)
 CCDsä tehtyä matkailun kehitystyötä jatketaan, haetaan matkailun
ke hit tä mi seen kv-rahoitusta
 CCD yhteistyöyrityksiä on tuettu Horisontti hakuihin osal lis tu mi ses-
sa, Cemis-ohjelman toimeenpanoon liittyviin  hakuihin on otettu yri-
tyk siä mukaan
 Yhteistyötä CCD-yritysten kanssa jatketaan hankkeen päätyttyä
(eri tyi ses ti kansainvälistymiseen liittyen tukea)
 CCD yrityksessä havaittiin hankkeen aikana T&K&I tarpeita, aloi-
tet tiin hankkeessa yritykselle markkinointiselvitystä, jota jatkettiin
hank keen jälkeen ostopalveluna
 Kv-hankesuunnittelun tueksi valmistellaan (KL, KAMK, AIKOPA,
LEA DER-ryh mät, ELY, KAO) tukihanketta, hankkeen valmistelussa
hyö dyn ne tään CCD:n kokemukset ja tulokset

Tarkastuslautakunta: Hyväksyi ehdotuksen.
 _____________
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Tarkastuslautakunta § 25 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tilintarkastajan raportti

TARLTK § 25

Tilintarkastaja Simo Paakkola informoi tarkastuslautakuntaa
tarkastustyön etenemisestä ja mahdollisista havainnoista.

Puheenjohtajan ehdotus:

Tarkastuslautakunta merkitsee tilintarkastajan raportin tiedoksi.

Tarkastuslautakunta:

Tilintarkastajan lähettämä tilintarkastuskertomus 2015 jaettiin
lautakunnan jäsenille ja käytiin läpi. Lisäksi lautakunnan jäsenille
jaettiin erillinen tarkastustyöstä tehty muistio. Muistio on salassa
pidettävä JulkL 24 § 1. mom. 15-kohdan nojalla.

Tarkastuslautakunta hyväksyi ehdotuksen.
____________
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Maakuntahallitus § 37 21.03.2016
Maakuntahallitus § 59 16.05.2016
Tarkastuslautakunta § 26 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton vuoden 2015 tilinpäätöksen hyväksyminen ja
vastuuvapauden myöntäminen

MH § 37

Kuntalain 113 §:n 2 momentin mukaan tilinpäätökseen kuuluvat tu-
los las kel ma, tase, rahoituslaskelma ja niiden liitetiedot sekä ta lous-
ar vion to teu tu mis ver tai lu ja toimintakertomus.

Kuntalain 115 §:n mukaan toimintakertomuksessa on esitettävä sel-
vi tys valtuuston asettamien toiminnallisten ja taloudellisten ta voit tei-
den toteutumisesta. Toimintakertomuksessa on myös annettava tie-
to ja sellaisista talouteen liittyvistä olennaisista asioista, joista ei ole
teh ty selkoa tuloslaskelmassa tai taseessa. Tällaisia asioita ovat ai-
na kin arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä sekä tiedot si säi-
sen valvonnan ja riskienhallinnan järjestämisestä ja keskeisistä joh-
to pää tök sis tä.

Hyväksyessään tilinpäätöksen maakuntavaltuusto päättää samalla
ti li kau den tuloksen käsittelystä ja mahdollisesti tarvittavista talouden
ta sa pai not ta mis ta koskevista toimenpiteistä. Kirjanpitolain mukaan
ti lin pää tös on laa dit ta va seuraavan vuoden maaliskuun loppuun
men nes sä, minkä jäl keen tilinpäätös on luovutettava tilintarkastajien
tar kas tet ta vak si.

Tilinpäätöksen allekirjoittavat maakuntahallituksen jäsenet ja maa-
kun ta joh ta ja.

Kainuun liiton vuoden 2015 tulos muodostuu seuraavasti:
Toimintatuotot 3 422 028,46
Toimintakulut  -2 917 530,00
Toimintakate 504 498,46
Rahoitustuotot /kulut - 3 409,47
Vuosikate 501 120,38
Poistot -0,00
Satunnaiset erät 0,00
Tilikauden tulos 501 120,38
Rahastojen ja varaustenmuutokset 0,00
Tilikauden yli-/alijäämä 501 120,38

Toimintatuottojen toteutuma oli 114,5 % eli ne ylittyivät talousarvioon
näh den. Toimintakulujen toteutuma oli 97,7 % eli ne alittuivat ta lous-
ar vi oon nähden. Vastuualueittain tarkasteltuna Kainuun liiton pe rus-
toi min ta toteutui erittäin hyvin talousarvion ja toimintasuunnitelman
mu kai ses ti.

Tilinpäätöksen ylijäämän kertyminen selittyy hanke- ja yh teis toi min-
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Maakuntahallitus § 37 21.03.2016
Maakuntahallitus § 59 16.05.2016
Tarkastuslautakunta § 26 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

ta osuuk siin varatun määrärahan säästymisellä ja hankkeiden ra ha-
vir roil la. Tuet ja avustukset ylittyivät, mihin oli kes kei se nä syynä Bio-
Kos-hank keen loppumaksatus, Kainuun biotuotetehdas -esiselvitys,
Kai nuun ennakointi -hanke ja EAKR-ohjelman tekninen tuki. Han ke-
kan nan merkittävä vähentyminen ja viime ja edellisinä vuosina tuo-
nut liitolle tuloja enemmän kuin vastaavana aikana on sitoutunut va-
ro ja hankkeiden kuluihin. Tämä johtuu hankkeille maksettavan tuen
pit käs tä maksatusten viiveestä, joka vaihtelee puolesta kahteen vuo-
teen. Yhteistoimintaosuuksiin varattua osuutta ei käy tet ty suun ni tel-
tua määrää, joka sekin osaltaan johtuu siitä, ettei uusia hankkeita
ole käynnissä eikä niihin ole tarvittu omarahoitusta. Kesätyöseteleitä
mak set tiin kunnille n. 113 000 euron edestä.

Lisätietoja toimintakertomuksesta antaa hallintopäällikkö Harri Tur-
ku lai nen, p. 044 7100 866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Erillisliitteenä on Kainuun liiton tilinpäätös ja toimintakertomus 2015.

Erillisliite nro: 2

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus
 esittää maakuntavaltuustolle, että liiton vuoden 2015 yli jää mä

501 120,38 euroa kirjataan tilinpäätöksessä taseen omaan pää-
omaan muut omat rahastot -tilille nimellä Kainuun tu le vai suus ra-
has to

 allekirjoittaa vuoden 2015 tilinpäätöksen ja jättää sen ti lin tar kas-
ta jien tarkastettavaksi

 saattaa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan valmistelun jäl keen
edel leen maakuntavaltuuston käsiteltäväksi

 antaa liiton virastolle oikeuden tehdä toimintakertomukseen sti lis-
ti sia korjauksia.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi esityksen.

Maakuntahallitus totesi, että Kainuun liiton vuoden 2015 ylijäämän
taus tal la on kaksi erottuvaa tekijää. Liiton varsinaista toimintaa on
to teu tet tu hyvin toimintasuunnitelman ja vastuualueiden ta lous ar vioi-
den mukaisesti. Kuntien maksuosuudet vastaavat siis liiton toimintaa
ja talousarviota. Sen sijaan liiton muuhun kehittämistoimintaan (han-
ke toi min ta ja niiden loppumaksatukset sekä varaukset erilaisiin, osin
kes ken vuotta esiin tuleviin, omarahoitusosuuksiin) ei ole kyetty va-
rau tumaan aikataulullisesti. Eri hankkeille maksettavien tukien
maksatusten viive vaihtelee puolesta vuodesta kahteen vuoteen.
Hankkeiden yhteistoimintaosuuksiin varattua osuutta ei myöskään
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Maakuntahallitus § 37 21.03.2016
Maakuntahallitus § 59 16.05.2016
Tarkastuslautakunta § 26 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

ole käytetty suunniteltua määrää, koska uusia hankkeita ei lähinnä
ohjelmien käynnistymisviiveen takia ole käynnissä. Pääosa syn ty-
nees tä ylijäämästä muodostui hankkeista tulevista tuista ja
avustuksista sekä säästöön jääneistä omarahoitusosuuksista. 

Maakuntavaltuusto perusti Kainuun tulevaisuusrahaston
30.11.2015, mutta ei tuolloin määritellyt rahastolle pääomaa. Koska
vuo del ta 2015 syntynyt ylijäämä pääosin muodostuu erilaisiin hank-
kei siin tai vastaaviin varatuista rahoitusosuuksista, on perusteltua
esittää ti li kau den tuloksen käsittelynä ylijäämän siirtämistä tu le vai-
suus ra has ton pääomaksi.
_____________

MH § 59

Tilintarkastajat ovat havainneet ristiriidan Kainuun liiton tilikauden
tuloksen käsittelyssä. Tilinpäätöksen valmistelun ja laadinnan
yhteydessä talouspalvelut ovat ilman eri ohjetta kirjanneet ylijäämän
tilinpäätöksessä tilikauden yli-/alijäämä -tilille kuten yleensä
menetellään. Toimintakertomuksessa ja tämän asian aiemmassa
käsittelyssä 21.3.2016 maakuntahallitus esittää ylijäämän
kirjaamista omaan pääomaan muut omat rahastot -tilille nimellä
Kainuun tulevaisuusrahasto.

Kunnat ovat tässä vaiheessa jo hyväksyneet omat tilinpäätöksensä,
joten luontevinta on, että Kainuun liitto muuttaa omaa tilinpäätöksen
tuloksen käsittelyehdotusta seuraavasti:

"Maakuntahallitus esittää maakuntavaltuustolle, että liiton vuoden
2015 ylijäämä 501 120,38 euroa kirjataan tilinpäätöksessä teknisesti
taseen omaan pääomaan tilikauden yli-/alijäämä -tilille ja josta se
maakuntavaltuuston hyväksynnän jälkeen siirretään taseen muut
omat rahastot -tilille nimellä Kainuun tulevaisuusrahasto."

Kyseessä on kertaluontoinen menettely eikä tarkoitus ole, että
tällaista menettelyä käytettäisiin tuloksen käsittelyeränä.
Menettelyllä saadaan maakuntavaltuuston 30.11.2015 ilman
pääomaa perustamalle tulevaisuusrahastolle alkupääoma ja
jatkossa rahastoa kartutetaan sen omien sääntöjen mukaisesti.

Erillisliitteenä Kainuun liiton tilinpäätös ja toimintakertomus 2015.

Erillisliite nro: 1

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Maakuntahallitus § 37 21.03.2016
Maakuntahallitus § 59 16.05.2016
Tarkastuslautakunta § 26 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus
 esittää maakuntavaltuustolle, että liiton vuoden 2015 ylijäämä

501 120,38 euroa kirjataan tilinpäätöksessä teknisesti taseen
omaan pääomaan tilikauden yli-/alijäämä -tilille ja josta se
maakuntavaltuuston hyväksynnän jälkeen siirretään taseen
muut omat rahastot -tilille nimellä Kainuun tulevaisuusrahasto

 saattaa tilinpäätöksen tarkastuslautakunnan valmistelun
jälkeen edelleen maakuntavaltuuston käsiteltäväksi

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________

TARLTK § 26

Tilintarkastaja on tarkastanut Kainuun liiton kirjanpidon, hallinnon
se kä tilinpäätöksen ja antanut tilintarkastuskertomuksen. Kuntalain
125 §:n 2 mom. mukaan, jos tilintarkastajat havaitsevat, että liiton
hal lin toa ja taloutta on hoidettu vastoin lakia tai maakuntavaltuuston
pää tök siä tai aiheutunut vahinko ei ole vähäinen, on ti lin tar kas tus-
ker to muk ses sa tehtävä asiasta tilivelvolliseen kohdistuva muistutus.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Puheenjohtajan ehdotus:

Kainuun liiton tarkastuslautakunta toteaa, että
1) Kainuun liiton maakuntahallitus ja maakuntajohtaja ovat laatineet
liiton ti lin pää tök sen sekä jättäneet sen tilintarkastajalle tar kas tet ta-
vak si ja tar kas tus lau ta kun nal le arvioitavaksi, ovatko vuoden 2015
toi min nal li set ja taloudelliset tavoitteet to teu tu neet,
2) tilintarkastaja on suorittanut hallinnon, kirjanpidon ja ti lin pää tök-
sen tarkastuksen ja antanut oheisen liitteen mukaisen ti lin tar kas tus-
ker to muk sen.

Liite 1: Tilintarkastuskertomus

Tarkastuslautakunta toteaa, että tilintarkastuskertomuksessa ei ole
kun ta lain 125 §:n tarkoittamaa muistutusta taikka muuta merkittävää
huo mau tus ta, joten tarkastuslautakunta ei pidä tässä vaiheessa tar-
peel li se na lausunnon pyytämistä maakuntahallitukselta ti lin tar kas-
tus ker to muk sen sisällöstä.

Kainuun liiton tarkastuslautakunta esittää vuoden 2015 ti lin tar kas-
tus ker to muk sen Kainuun maakuntavaltuustolle tiedoksi.

mailto:etunimi.sukunimi@kainuu.fi
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Maakuntahallitus § 37 21.03.2016
Maakuntahallitus § 59 16.05.2016
Tarkastuslautakunta § 26 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton tarkastuslautakunta esittää, että Kainuun maa kun ta-
val tuus to:
1) hyväksyy Kainuun liiton vuoden 2015 tilinpäätöksen liitteineen se-
kä
2) myöntää Kainuun liiton hallintoa ja taloutta hoitaneille toimielinten
jä se nil le sekä maakuntajohtajalle ja vastuualueiden johtaville vi ran-
hal ti joil le vastuuvapauden vuoden 2015 hallinnosta ja taloudesta.

Tarkastuslautakunta:

Hyväksyi ehdotuksen.
_____________
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Tarkastuslautakunta § 27 19.05.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut asiat

TARLTK § 27

Tarkastuslautakunnan seuraava kokous pidetään torstaina
22.9.2016 klo 13.00 alkaen. Kokouksen aiheina ovat mm.
maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus sekä sisäinen arvio edellisen
rakennerahastokauden 2007 - 2013 hankkeista.

Elokuun 30.-31.8.2016 on lisäksi Itä- ja Pohjois-Suomen maakuntien
huippukokous Kokkolassa. Alustava ohjelma on juuri ilmestynyt.
Sihteeri kysyy tarkemmat osallistumiset kesäkuulla.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sen, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä
Kainuun kunnan jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

§:t 24, 26

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Kainuun liiton tarkastuslautakunta
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Oikaisuvaatimuksen voi lähettää myös sähköpostilla: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun mliitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen
tietoturvallisuudesta.

Näihin päätöksiin ei voi hakea muutosta valittamalla (Kuntalaki 89 § 1 mom.)

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Pää-
tös katsotaan saaduksi tietoon silloin, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi maa-
kunnan ilmoitustaululle ja asianosaisen osalta päätös katsotaan tietoon saatetuksi
7 vrk:n kuluessa päätöksen lähettämisestä.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaaditaan

tehtäväksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä-
tisesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai-
selle ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati musta
eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 22-23, 25, 27

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella
tai hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so-
veltamista (KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös son syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan


